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Pregunta 1 


Escoja 3 de las siguientes afirmaciones e indique si son verdaderas o falsas, comente brevemente su respuesta (no más de tres líneas).

a) El concepto de Valor Actual Neto, permite compatibilizar objetivos entre propietarios de la empresa y Gerentes de la misma, ya que un Gerente que invierte sólo en activos con VAN>0 logrará aumentar la utilidad de cada uno de los propietarios.

Verdadero, el criterio del VAN permite la separación eficiente entre propietarios y gerentes, si un gerente invierte en activos con VAN>0 incrementa la riqueza de los propietarios independiente de las pautas temporales de consumo de cada uno de los inversionistas.

b) Cuando se calcula el VAN de un proyecto, la tasa de descuento corresponde a la tasa a la cual nos presta dinero el banco.

Falso, la tasa de descuento corresponde al costo de oportunidad del capital del proyecto.

c) Si los flujos de caja están en UF, resulta indiferente descontar a la tasa real o a tasa nominal.

Falso, Si los flujos de caja están en UF (=>Flujo de caja reales) hay descontar a tasa real.

d) Un proyecto que presenta VAN=0 no debe implementarse ya que no genera utilidades al inversionista.

Falso, un proyecto con VAN=0 no significa que la utilidad sea igual a cero, sino que entrega la misma rentabilidad que la mejor alternativa.

e) Un proyecto con VAN menor que cero no será implementado por ningún inversionista.

Si el VAN es correctamente determinado(o sea, se incluyen todos los costos y beneficios) y es negativo no debe ser implementado. Pero hay que recordar que el VAN cambiará según el costo de oportunidad de cada inversionista.

Pregunta 2:


Responda brevemente las siguientes preguntas:

a) ¿ Por qué se descuentan los flujos de caja?

· Los flujos de caja se descuentan porque un peso hoy vale más que un peso mañana (el peso de hoy lo puedo invertir)

· Un peso con riesgo vale menos que uno sin riesgo.

b) ¿Qué es el mercado de capitales?

Es un mercado donde la gente intercambia pesos de hoy y pesos de mañana

Pregunta 3:

Suponga que Ud. vive en un país donde sólo existe un banco como alternativa de inversión. La tasa de interés nominal que éste ofrece es del 8% anual.

Ud. le prestó a su amigo Juan $1.000.000 y le exige que le devuelva ahora $1.100.000, porque quiere recuperar el dinero para depositarlo en el banco y usarlo en un viaje que realizará el próximo año.

Juan le dice que sería mucho mejor para Ud. que le depositara cada mes, durante 12 meses,  la suma de $100.000 en su cuenta bancaria, hasta que realice su viaje. ¿Le conviene aceptar la oferta de Juan?

Puedo comparar el valor actual de cada alternativa:

Alternativa 1: VA= $1.100.000

Alternativa 2: La tasa equivalente mensual es de 0,0064 (=0,64%) y el VA de la alternativa de Juan se calcula como una anualidad con r=0,64%; C=$100.000 t=12

VA= 100.000*(1-1/1.006412) = $1.151.535


0,0064

Por lo tanto me conviene más la alternativa 2

También podría comparar el valor futuro, dentro de un año, de las alternativas:

Alternativa 1: $1.188.000

Alternativa 2: $1.243.659

















































